

Ильдюганова, Г. Губернские гранты работают : в 2022 году в библиотеках города успешно реализованы два губернских гранта : ["Создание семейного общественного пространства "Здесь Читают!" и "Новая библиотека: Форсайт-школа кадрового резерва"] / Г. Ильдюганова // Наше время. - 2023. - 30 декабря. - С. 11.

■ ПРОЕКТЫ

Губернские гранты работают

В 2022 году в библиотеках города успешно реализованы два губернских гранта.

Оних «НВ» рассказали директор МБУК «БИС» Татьяна Колоколова и её заместитель Ирина Пина.

Ирина Николаевна напомнила о проекте организации семейного общественного пространства «Здесь читают!» (6+) — на аллее по ул. Свердлова.

Благоустроенная аллея стала любимым местом отдыха жителей города с детьми. В летнее время на территории аллеи мероприятия проводили библиотекари из филиала №6. Можно было почитать журнальные новинки, поговорить о книгах. Поэтому библиотечный проект «Создание семейного общественного пространства «Здесь Читают!» (6+) по дальнейшему развитию территории на аллее по ул. Свердлова был поддержан грантом правительства Самарской области. На его реализацию было выделено 905 тысяч 250 рублей. Проект реализован совместно с некоммерческой организацией «Благотворительный фонд Новокуйбышевска».

30 незабываемых встреч прошло этим летом на аллее по ул. Свердлова. Психологи, актёры, поэты и пи-

сатели принимали участие в мероприятиях, давая возможность жителям и гостям города задать интересующие их вопросы, услышать интересные мнения, познакомиться с удивительными людьми, влюблёнными в своё дело.

Благодаря реализации проекта библиотекарям удалось приобрести уникальное оборудование для проведения мероприятий вне библиотечных стен. А на общественной территории по ул. Свердлова появилась красивая сцена с навесом, на которой можно проводить концерты, слушать выступления специалистов из разных сфер науки и искусства. Литературные скамейки так и манят посидеть на них, углубившись в хитросплетения жизни книжных героев. На выездных библиотечных мероприятиях организуются разнообразные интерактивные площадки, используются новые столы, где ребята и их родители с удовольствием осваивают азы народных промыслов, играют в настольные игры.

В специально обустроенной зоне родители с детьми читали любимые книжки вслух. Получалось так весело и интересно, что ребята подсовывали взрослым



Благодаря реализации проекта библиотекарям удалось приобрести уникальное оборудование для проведения мероприятий вне библиотечных стен.

всё новые книжки, слушали сказки и приключения, радуясь победе добра над злом, как это и должно быть в детских произведениях. Увлекательная и насыщенная программа закончилась в конце августа. А уже 2 сентября на аллее прошёл семейный фестиваль, в котором приняли участие не только жильцы соседних домов, но и гости из других микрорайонов, услышавшие о таком замечательном проекте и даже успешные поучаствовать в нём. Следующей весной и летом проект возобновит свою работу, буквально в трёх шагах от библиотеки-филиала №6 по ул. Свердлова.

Ещё один проект был успешно реализован библиотекарями — «Новая библиотека: форсайт-школа кадрового резерва» (16+). Этот проект также был поддержан губернатором

Самарской области. Татьяна Колоколова рассказала «НВ» о том, что давно назрела необходимость позаботиться о будущем библиотек в нашем городе. Точнее, о том, кто в них будет работать через 10, 20 лет. Ведь кадры библиотекарей (скажем так) взрослеют, а молодёжь не спешит работать в библиотеках. Поэтому кадровый голод в Новокуйбышевске библиотекари решили утолить, знакомя с этой профессией ребят со школьной скамьи. Молодёжь откликнулась. И с удовольствием два раза в неделю в течение полугодия посещала занятия в библиотеке. Слушала выступления и мастер-классы, знакомились с внутренней работой библиотек города, принимали участие в мероприятиях. Партнёром новокуйбышевских библиотекарей стали в том числе их коллеги



из Самарского института культуры и искусств. Причём среди 20 воспитанников форсайт-школы были не только девочки, но и парни. Которые с интересом открывали для себя тайны профессии, узнавали, что библиотекари — это разносторонние специалисты, много знающие, умеющие прекрасно ориентироваться в мире информации.

Ребята узнали столько всего нового, что теперь их запросто могут принять в дружный коллектив би-

блиотечных работников, да и в профильный вуз на бюджет вполне возможно поступить. И они смогут объяснить студентам, что такое ББК и какие бывают каталоги в библиотеке, ведь у них за плечами хорошая школа кадрового резерва. Проекты курсантов будут реализованы в библиотеке, причём самими же выпускниками форсайт-школы. А впереди новый набор в школу кадрового резерва.

Галина Ильдюганова